

陈刚赴民和县看望慰问受灾群众和基层干部

本报讯(特约记者 莫昌伟)大年廿九,带着习近平总书记的深切关怀,带着全省各族人民的关心惦念,省委书记、省人大常委会主任陈刚赴海东市民和回族土族自治县看望慰问积石山6.2级地震中的受灾群众和基层干部,并向他们致以新春的问候。

今年是地震后受灾群众度过的第一个春节。陈刚来到中川乡金田村、官亭镇喇家村集中安置点,看望慰问受灾困难群众杨建伟、喇正祥,困难党员杨山明、喇正良和第一对在板房中新婚的喇相忠夫妇,与大家拉家常、谈打算、送祝福,鼓励大家走出阴霾、重建家园,叮嘱大家春耕备播、不误农时。79岁高龄的老党员喇正良专门从损毁的老房中,将习近平总书记的画像带来板房,一遍遍感慨地说:“感谢共产党,感谢习近平总书记!”陈刚动情地说,面对突如其来的地震,我们看到了共产党的伟大,感受到了祖国大家庭的温暖,真切体会到了中国特色社会主义制度的优越性,相信有党和政府的持续努力,相信有各族群众的不懈奋斗,我们的生活会越来越好。

安置点里,年味渐浓。妇女们忙着炸油饼、包包子,油香四溢、香飘满院。孩子们打乒乓球、做游戏,嬉戏声、欢笑声,连成一片。在“儿童之家”,返乡大学生志愿者们正在为孩子们辅导功课。陈刚走进教室,实地察看孩子们的学习情况,对志愿者为孩子们创造的快乐、健康的成长环境表示充分肯定,并向大家致以真挚的祝福和衷心的感谢。

官亭镇三川科技文化中心的门前广场,人们围聚在一起敲锣打鼓、耍社火、写春联、赏绣品,好不热闹。陈刚与大家亲切交谈,鼓励大家保护传承好民俗文化,发展壮大特色产业,带动更多群众增收致富。

陈刚还看望慰问了值守一线的村干部、民警、医生、消防指战员和指挥部工作人员,对大家在紧急救援、过渡安置、恢复重建中的辛勤付出表示感谢,强调要继续发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,把人民的利益放在第一位,尽心竭力为群众排忧解难,组织村民开展生产自救,带领群众重建美好家园,让党旗在灾区一线高高飘扬。

乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰、王敬斋一同慰问。

两会精神在老干部中引起热烈反响

本报讯(记者 王琼)连日来,我市各地老干部工作部门组织广大老干部通过集中学习和个人自学、“线上+线下”相结合的方式认真学习市两会精神。老同志们收看开幕盛况、关注会议动态、热议工作报告、畅谈心得体会。

老同志们一致认为,在党中央和省市委政府坚强领导下,市委团结带领全市上下,践行“干部要干、思路要清、律已要严”要求,扭住关键扛牢责任、攻坚克难真抓实干,走在前作表率迈出坚实步伐、取得实质进展,现代美丽幸福大西宁建设取得新成效,全市经济发展和各项事业取得了新进步、实现了新发展,成绩来之不易,鼓舞人心、催人奋进。

老同志们纷纷表示,将迅速把思想和行动统一到市两会精神上来,积极响应“在现代化新青海建设中发光出彩”的号召,主动服务和融入新发展格局,踊跃参与“增添正能量·共筑中国梦”“霞映江源——霞满西宁”志愿服务等正能量活动,传播好声音,汇聚正能量,昂扬精气神,赋能全市各项事业高质量发展,以“银龄担当”展现“银发力量”,坚定不移做“懂青海、爱青海、兴青海”的模范代表,为推动西宁在现代化新青海建设上继续走在前作表率贡献力量、发光出彩。

中共西宁市十五届纪委第四次全体会议召开

王卫东出席并讲话

本报讯(记者 施翔)2月8日,中国共产党西宁市第十五届纪律检查委员会第四次全体会议召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入落实党的二十大和二十届二中全会精神,认真贯彻二十届中央纪委三次全会,省委十四届五次全会、十四届省纪委三次全会和市委十五届八次全会精神,回顾总结2023年纪检监察工作,部署2024年任务。

省委常委、市委书记王卫东出席会议并讲话。省纪委监委第六监督检查室主任都可荣莅会指导。市委副书记、市长石建平,市委副书记汪山泉,市人大常委会党组书记、主任宋晨曦,市政协党组书记、主席段发达,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市法院院长、市检察院检察长出席会议。市委常委、纪委书记、监委主任钟志军主持。出席全会的市纪委委员25人,列席237人。

王卫东指出,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在省市委的正确领导和省纪委监委的精心指导下,市委坚决扛起管党治党政治责任,在求真较真动真中深化全面从严治党、从严治吏,全市纪检监察机关以高度责任担当忠诚履职,推动全面从严治党取得新进展新成效。同时要清醒看到,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永

远在路上,党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,必须保持政治定力,永远吹冲锋号,一刻不停推进全面从严治党向纵深发展。

王卫东强调,要持续深化6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改,严格落实“十严禁”要求,用好以案促改专项教育和作风突出问题专项整治等有效载体,加大明察暗访力度,快查快办,保持立场不变、力度不减、尺度不松。要持续靶向发力惩治腐败,聚焦重点领域、关键环节、重点人,深化整治金融、国企、医药、工程建设等重点领域腐败治理,把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重,加大对行贿行为惩治力度,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要持续压紧压实全面从严治党政治责任,细化“定责、考责、问责”责任链条,发挥好党委(党组)主导作用,压实党内监督主体责任,统筹推进各类监督力量整合、程序契合、工作融合,构建主体明晰、有机协同、层层传导、问责有力的管党治党责任落实体系。要持续学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,扎实开展集中性纪律教育,建立健全谈心谈话、红脸出汗常态化机制,既让铁纪“长牙”、发威,又让干部重视、警醒、知止,旗帜鲜明把纪律规矩立起来。要持续加强新时代廉洁文化建设,深入贯彻新时代廉洁文化建设的意见,坚持正面引导和警示教育相结合,大力加强

家庭家教家风建设,重拳整治圈子文化、好人主义等问题,大力营造崇廉拒腐的良好风尚。要持续锻造纪检监察铁军,坚持执纪先守纪、律人先律己,敢于刀刃向内、自剜腐肉,争当政治忠诚、廉洁自律、敢于斗争的表率,以打造纪检监察铁军来保障锻造西宁铁军。

钟志军代表市纪委常委会作了题为《坚持一严到底 强化忠诚担当 为西宁在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强保障》的工作报告,他指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入贯彻全面从严治党战略方针,坚决贯彻落实党中央决策部署和省市委工作要求,坚持严字当头、一严到底,带头践行“干部要干、思路要清、律已要严”要求,全面释放严的信号、营造严的氛围,以永远在路上的政治自觉坚定不移推进全面从严治党,以严的纪律、实的作风、廉的操守为西宁在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强保障。

全会听取了6位党组(党委)和纪委主要负责人述责述廉报告,并进行点评和民主测评,对十五届市纪委四次全会工作报告进行了表决。

述职述廉“找差距” 知责明责“补短板”

——6位“一把手”向西宁市纪委全会述责述廉

本报讯(特约记者 贾权军)台上,3名党委(党组)书记、3名纪委书记轮番登台,现场述责述廉;台下,市纪委委员集体当“考官”,听取报告,并对他们进行测评。2月8日,在十五届市纪委四次全会上,市城乡建设局党组书记、市住房保障房产局党组书记、公交集团公司党委书记、城中区纪委书记、西宁城投公司纪委书记、甘河工业园区纪委书记向全会述责述廉,市委常委、市纪委书记、监委主任钟志军进行点评。

述责述廉重在强化主体责任,层层压紧压实责任;强化监督责任,统筹发挥“四责协同”联动效应;坚持问题导向,认真抓好存在问题的整改。

6位同志的述职述廉报告内容实事求是,有一说一、有二说二,既是对过去工作的全面总结,更是对存在问题的具体梳理,体现了主动接受监督的政治自觉和实事求是的良好作风。

“落实全面从严治党政治责任还不够到位,责任传导不够经常有效,全局各基层党组织依然存在‘上热中温下冷’、党员领导干部‘一岗双责’压得不实、对干部日常教育管理和‘八小时以外’监管‘宽松软’、

作风建设不够扎实等问题,违纪违规问题时有发生。”

“指对局属单位人、财、物等重点岗位廉政风险等级最小单元监督还没有做到常态化、长效化,用见人见事见思想见作风的方法管事又管人做得还不够。”

“政治监督还不够精准聚焦,开展监督和巡察时,还不善于从政治上审视、分析和发现问题,抽丝剥茧的能力还不强,监督虚化泛化的问题仍然存在。”

现场,6位同志述责述廉后,市委常委、市纪委书记、监委主任钟志军一一进行点评,坚持问题导向,直指这些地区和单位党风廉政建设工作中的“病灶”和“短板”。点评既肯定了成绩,也指出了问题。

现场“述”得全面有深度,“评”得准确有辣味,充分体现了党内监督的严肃性。

“述责述廉是加强党内监督的重要手段,是推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸的有效途径。全市各级党组织和纪检监察机关要以贯彻落实中央纪委全会精神和省市委、省纪委,以及市委、市纪委会各项部署为契机,增强思想行动自觉,具体

抓、抓具体,切实把责任压紧扛牢,把监督做实做细,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,发挥全面从严治党引领保障作用,推动西宁在现代化新青海建设上走在前作表率。述责述廉的6家单位务必高度重视,主动对号入座,认真研究,逐条提出改进措施,固底板、补短板、强弱项。”市委常委、市纪委书记、市监委主任钟志军点评时强调。

“述”和“评”不是目的,“改”和“促”才是关键。

“述责述廉是对自己履行主体责任的一次‘全面体检’,让我们时刻紧绷党风廉政建设这根弦,时刻警醒工作中的不足。切实把党委(党组)、纪委作为党风廉政建设领导者、执行者、推动者的职责落到实处。”这是6位述责述廉同志的共识。

述责述廉,述的是责任和廉洁,更是做到知责于心、担责于身、履责于行的决心。从述责述廉到亮短揭丑到督促整改,一字一句,拧紧了落实党风廉政建设的责任之弦。下一步,我市将深入推动党委主体责任和纪委监督专责的贯通协调,进一步强化对“关键少数”的监督,推动全面从严治党向纵深发展。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”创新机制工作日报

2月7日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求809件次,网民留言13件(西宁12345微信公众号5件,市长信箱5件,青海12345政务服务网站2件,人民网1件),直接办理475件,转交责任单位办理334件;回访问量281件。

热点问题:

1. 物业服务54件,无集中反映地

址,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 工资纠纷52件,主要反映拖欠工资问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应劳动监察部门和县区政府核实处理。

3. 消费维权48件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应马上办
政务服务便民热线 12345

学习贯彻
全市“两会”精神